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ЗАКОНОДАВЧІ ЗМІНИ У ЗАХИСТІ 

ПОСТРАЖДАЛИХ ВІД ДОМАШНЬОГО 

НАСИЛЬСТВА В УКРАЇНІ 

На сьогодні в професійних колах України активно 

розгортається дискусія щодо змін до кримінального 

законодавства, пов’язаного із домашнім насильством. Це 

питання має розглядатися  через призму наслідків таких дій 

та причин його вчинення. Особлива увага має звертатися на 

той факт, що жіночий досвід насильства має набагато важчі 

наслідки, аніж чоловічий, включаючи характер травм та 

випадки смертей [2]. 

Саме смерть постраждалої особи найчастіше стає 

чинником активного реагування суспільства на факт 

домашнього насильства. Так, у Швеції після випадку 

вбивства жінки у сім’ї з невеличкого містечка запровадили 
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правило не завішувати вікна в домі. Таке рішення було 

прийняте як механізм попередження вчинення таких дій та 

підвищення можливості втручання в ситуацію з метою 

захисту від кривдника. На сьогодні країни Північної Європи 

(Швеція, Норвегія, Голландія) мають найбільш «жорстокі» 

закони щодо вчинення домашнього насильства.  

В Україні ж лише розпочалася така законодавча 

практика. Вперше за 18 років  правового регулювання  цієї 

сфери така поведінка в сімейних відносинах була віднесена 

до кримінального, а не адміністративного злочину, що 

карається або громадськими роботами строком від 150 до 

240 годин, або арештом на строк до шести місяців, або 

обмеженням волі на строк до п’яти років, або позбавленням 

волі на строк до двох років [1]. Варто зауважити, що згідно 

Закону в інтересах потерпілого передбачено також 

застосування обмежувальних заходів (заборони 

наближатися, перебувати в місці проживання, тощо), а 

також направлення на проходження програми для 

кривдників. 

Зазначені міри покарання стосується як чоловіків, так 

і жінок, коли вони виступають у ролі кривдника. Однак при 

визначені правомірності їхніх дій важливо аналізувати 

причини такої поведінки. Для прикладу, жінки вчиняють 
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вбивство своїх партнерів в ситуаціях домашнього 

насильства через страх за своє життя чи за безпеку своїх 

дітей. Натомість, обставинами вчинення вбивства з боку 

чоловіка є випадки, коди дружина хоче його залишити; коли 

вбивство є частиною спланованого «так званого» суїциду; 

або ж у відповідь на розкриття дружиною інформації про 

факт її невірності [3]. Такий аналіз демонструє необхідність 

підвищення відповідальності за факти домашнього 

насильства з метою попередження вчинення більш важких 

злочинів, зокрема позбавлення життя іншої людини. 

Отже, такі законодавчі зміні є необхідною умовою 

збереження життя та здоров’я членів родини, які 

потерпають від домашнього насильства, і можуть мати 

запобіжний вплив та підвищувати ефективність системи 

подолання проблеми домашнього насильства.  
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Функціонування «гарячої лінії», незалежно від рівня 

дислокації та регіонів охоплення, передбачає інформаційну 

роботу, яка здійснюється телефонними консультантами. 

Особливість такої роботи пов’язана з тим, що до них 

звертаються люди з досить складними запитаннями щодо 
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